
UCHWAŁA NR LVII/373/18
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI

z dnia 27 lipca 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Przedszkola Gminnego w Dukli

Na podstawie art.18 ust 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r., 
poz. 994 z późniejszymi zmianami) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 i art. 238 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 z późniejszymi zmianami), po rozpatrzeniu skargi 
pani Katarzyny Rąpała, Rada Miejska w Dukli uchwala, co następuje:

§ 1. Uznaje za bezzasadną skargę z dnia 27 czerwca 2018 r. pani Katarzyny Rąpała na działalność Dyrektora 
Przedszkola Gminnego w Dukli.

§ 2. Zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli do zawiadomienia skarżącej się o sposobie 
załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady

Andrzej Dziedzic
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Uzasadnienie 

 

Skarga na działalność Dyrektora Przedszkola Gminnego w Dukli została skierowana do 

Kuratorium Oświaty w Rzeszowie Oddział w Krośnie. Ponadto została przekazana przez 

skarżącą pismem z dnia 22 czerwca 2018 r. do Burmistrza Dukli (data wpływu 22 czerwca 

2018 r.). Z racji tego, że pismo przekazujące skargę nie było podpisane przez autora, po 

wezwaniu podpis został uzupełniony na piśmie 27 czerwca 2018 r. W związku z tym, że 

większość spraw podniesionych w skardze dotyczy działalności Rady Rodziców Przedszkola, 

a to podlega nadzorowi pedagogicznemu sprawowanemu przez Kuratorium Oświaty w 

Rzeszowie, który prowadzi w tym kierunku postępowanie wyjaśniające, jednostka samorządu 

terytorialnego nie jest właściwa do rozpatrzenia tego zakresu sprawy.  

Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich Rady Miejskiej w Dukli po 

przekazaniu skargi przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli pismem z dnia 29 czerwca 

2018 r. odbyła dwa posiedzenia w dniu  11 i 18 lipca 2018 r. w sprawie zaopiniowania i 

rozpatrzenia skargi. Na pierwszym z nich została przesłuchana Pani Lucyna Gumienny - 

Dyrektor Przedszkola Gminnego w Dukli, która miała możliwość ustosunkowania się do 

zarzutów podniesionych w skardze. Ponadto skarżąca – Zastępca Przewodniczącej Grupy 

Motylki wraz z przedstawicielami Rady Rodziców Przedszkola uczestniczyli w tym 

posiedzeniu Komisji, podczas którego mieli możliwość zadawania pytań i otrzymywania 

wyjaśnień od Dyrektora Przedszkola,  z czego ci rodzice skorzystali. 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 18 lipca 2018 r. było obecnych 11 radnych Rady Miejskiej w 

Dukli oraz Dyrektor Przedszkola, nauczyciele, przedstawiciele Rady Rodziców; w tym 

skarżący i zainteresowani rodzice, których dzieci uczęszczają do przedszkola oraz Burmistrz i 

Zastępca Burmistrza Dukli. Po wysłuchaniu skarżącej oraz Dyrektor Przedszkola, podczas 

obrad Komisji pytania zgłaszane przez skarżącą dotyczyły głównie zarzutów w zakresie 

funkcjonowania Rady Rodziców, co należy do kompetencji nadzorczych Kuratora Oświaty, do 

którego wpłynęła przedmiotowa skarga. Od obecnych na posiedzeniu Komisji padały także 

głosy i opinie wyrażające zadowolenie z funkcjonowania Przedszkola.  

Organ prowadzący szkołę (przedszkole), zgodnie z przepisem art. 57 ust.1 ustawy Prawo 

oświatowe, sprawuje nadzór nad jej działalnością w zakresie spraw finansowych i 

administracyjnych z uwzględnieniem odrębnych przepisów i w myśl ust. 2 tegoż przepisu, w 

zakresie wymienionym w ust. 1 nadzorowi podlega w szczególności: 

1) prawidłowość dysponowania przyznanymi szkole lub placówce środkami budżetowymi 

oraz pozyskanymi przez szkołę lub placówkę środkami pochodzącymi z innych źródeł,  

a także gospodarowania mieniem, 

2) przestrzeganie obowiązujących przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy 

pracowników i uczniów, 

3) przestrzeganie przepisów dotyczących organizacji pracy szkoły i placówki.  

W takim przypadku należy rozpatrzyć sprawy użytkowania dywanów w przedszkolu, 

urządzenie placu zabaw przy przedszkolu i brak Biuletynu Informacji Publicznej Przedszkola 

Gminnego. W czasie korzystania przez przedszkolaków z dywanu, który zdaniem skarżącej nie 

spełniał wymogów bezpieczeństwa, Komisja stwierdziła, że nie został zgłoszony przez 

wychowawcę oraz rodziców żaden wypadek w placówce przedszkolnej w roku 2017/2018, 

zatem można domniemywać, że nie zostało naruszone bezpieczeństwo i higiena pracy 

pracowników Przedszkola i uczniów.  

W chwili rozpatrywania skargi przez Komisję Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw 

Obywatelskich Rady Miejskiej w Dukli dywan, o którym mowa w skardze został już 

wymieniony na nowy. 

Plac zabaw przy przedszkolu był urządzany głównie z inicjatywy i przy udziale Rady 

Rodziców. Jeżeli nie dochowano wówczas pełnych warunków koniecznych dla jego urządzenia 
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i funkcjonowania , to obecnie te warunki są uzupełniane w celu, aby plac funkcjonował zgodnie 

z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Nadmienić należy, że w okresie wskazanym w 

skardze oskarżona Lucyna Gumienny nie była Dyrektorem Przedszkola Gminnego w Dukli. 

Pomimo, że zaistniało zdarzenie, iż Przedszkole Gminne nie posiadało Biuletynu 

Informacji Publicznej, to skarżący nie wykazali, że miało to jakikolwiek wpływ na 

bezpieczeństwo i opiekę sprawowaną przez nauczycieli nad dziećmi w przedszkolu, a Komisja 

Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich Rady Miejskiej w Dukli nie dopatrzyła się 

w trakcie prowadzonego postępowania wyjaśniającego wpływu tego naruszenia na 

funkcjonowanie Przedszkola i prawa rodziców. Ponadto należy zauważyć, że każdy 

zainteresowany mógł wystąpić osobiście lub pisemnie do Dyrektora Przedszkola Gminnego w 

Dukli o udostępnienie Statutu czy Regulaminu Rady Rodziców. Nikt także nie zgłaszał 

dotychczas zastrzeżeń w tej sprawie, iż nie udostępniono mu tych dokumentów, a w okresie 

rozpatrywania skargi przez Radę Miejską w Dukli, BIP funkcjonuje i można na nim zapoznać 

się z dokumentami i uzyskać informacje o podstawach funkcjonowania tej jednostki 

oświatowej. Nawet jeżeli ta nieprawidłowość wystąpiła w działalności Przedszkola Gminnego 

w Dukli, to nie miała ona przełożenia na prawa obywatelskie do informacji o  działalności 

Przedszkola, albowiem poza przedmiotową skargą nikt inny nie zgłaszał w tej sprawie uwag 

do organu prowadzącego.   
 Wobec powyższego Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich w 

głosowaniu jawnym uznała zarzuty podnoszone w skardze w zakresie należącym do kompetencji 

organu prowadzącego za bezzasadne i wystąpiła z projektem uchwały w tejże sprawie do Rady 

Miejskiej w Dukli. 
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